



扫晨报微信  
看更快资讯  
鲁中晨报官方微信



鲁中晨报

新闻热线 3585000



天气预报  
8日,晴间多云,西北风转北风2~3级,-3~8℃  
9日,晴间多云,南风转西南风2~3级,-4~13℃  
10日,晴转阴,南风转西南风3~4级,阵风6级,1~16℃

# 淄博医保六项惠民政策集中落地 职工大额医疗费用补助筹资标准降至144元

## 权威发布

淄博3月7日讯 今天,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,邀请淄博市医疗保障局党组书记、局长陆汉明向社会发布医保六项惠民举措。

淄博市医疗保障局深入推进医保领域“放管服”改革,不断完善政策体系,创新工作举措,推动一批惠民、便民政策落地落实。

一是提高生育待遇标准,优化经办服务。今年1月1日起,将单位职工住院分娩政策范围内医疗费由按医院等级报销比例支付调整为全额支付,城乡居民住院分娩实际发生医疗费用低于3000元的据实结算,超过

3000元的按居民医保政策规定支付,医保基金按照不低于3000元支付。企业参保职工连续足额缴纳生育保险费满一年后,即可按规定享受生育津贴,不满一年的,待用人单位连续缴满一年后补发生育津贴;职工参保人零门槛享受生育保险待遇;住院生育医疗费用出院联网即时报销,生育信息自动上传,实现“静默认证、免申即享”。

二是降低职工基本医保、大额医疗费用补助缴费标准。1月1日起,将灵活就业人员职工基本医保缴费标准由以全省上年度就业人员平均工资100%为基数、按5%比例缴纳,降低为以全省上年度就业人员平均工资60%为基数、按7%的比例缴纳。将职工大额医疗费用补助筹资标准由218元降低至144元,退休

人员按照每人每月6元标准从医保个人账户中扣减,统筹基金按照每人每年72元标准进行补助,在职工按照每人每月12元标准从医保个人账户中扣减,进一步减少个人支出。

三是持续深化药品耗材集中采购改革。截至2023年12月,淄博市已落地执行12批次511个集采药品,平均降价50%以上。落地执行心脏支架、人工关节等26类高值医用,累计减少患者负担35亿元。在全国率先推动集采药品进基层系列活动,先后打出集采药品“进药店”“进村卫生室”“进民营医院”“进社区卫生服务站”“进线上平台”组合拳,目前,集采药品覆盖全市679家药店、1767家村卫生室、47家社区卫生服务站,18家民营医院,3家线上平台,每年惠及群众

约400万人次。

四是推进“中医日间诊疗”区县全覆盖。全市已有淄博市中医医院等9家中医医疗机构开展日间诊疗结算,实现了区县全覆盖。首批遴选中医优势明显、临床路径清晰、诊疗技术成熟、医疗质量可控、医疗安全有保障的23类常见病、多发病纳入试点病种,参保人在中医日间诊疗中心发生的试点病种医疗费用,执行住院报销政策,床位费、护理费按现行标准的30%收取,预计每年可减轻群众就医负担5000多万元。

五是落实和完善异地就医结算。持续扩大异地就医直接结算定点医药机构范围,提升异地就医联网结算成功率,截至目前,淄博市异地就医住院联网定点医院228家,普通门诊联

网定点医院975家,228家住院定点医院实现高血压、糖尿病等5种门诊慢特病病种跨省联网直接结算;2860家定点医药机构实现省内医保个人账户刷卡结算,1750家定点零售药店实现跨省医保个人账户刷卡结算,异地就医结算便捷性显著增强。

六是推行医保退休待遇免申即享服务。积极探索“政策找人”服务新模式,每月主动对接社保部门提取退休人员数据,通过医保系统筛查,核实参保人缴费年限,对符合享受医保退休待遇条件的人员直接审批,不符合条件的人员利用“一条短信工作法”发送手机短信提醒,截至2月底,全市享受医保退休待遇免申即享的达2200余人次。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



市民在购买糖葫芦。



现场美食区汇聚了全国各地的美食,图为武汉热干面。

## 吃糖球品美食看非遗展演 2024年淄博首届萝卜糖球民俗文化节热闹开场

淄博3月7日讯 今天上午,欢快的锣鼓声在淄博会展中心响起,由张店区人民政府主办的2024年淄博首届萝卜糖球民俗文化节正式拉开帷幕。

作为淄博首次举办的以萝卜糖球为主题的节庆活动,引来市民热切关注。一大早,前来逛会的市民络绎不绝,这是继春节假期后中心城区迎来的又一波流量高峰。

“这个糖葫芦太好吃了,15块钱两支,这么大的山楂,看着就过瘾!”文化节现场,张店65岁的市民王先勇一下子买了4支糖葫芦,刚拿到手就迫不及待地吃开了,一口咬下去,糖葫芦酸酸甜甜、软软糯糯的味道让他竖起了大拇指。

在特色美食区,聚集了一大圈前来尝鲜的市民,老北京爆肚儿味道鲜美,武汉热干面筋道爽滑,湖南臭豆腐里透着香味儿,云南罐罐奶茶里飘着玫瑰花,青岛脂渣咬一口满嘴喷香……这里充满了烟火气息,逛吃逛喝,游客们不时拿出手机拍照留念。

萝卜可谓此次糖球会的主角之一,潍坊萝卜展销商早早便洗好了萝卜,等待游客一品滋味。在北方,素有“咬春”的习俗,“咬春”即吃萝卜,寓意长长久久、平平安安。不少市民品尝过后被脆脆的萝卜“征服”,一下子买了不少。

2024年淄博首届萝卜糖球会将持续至3月11日,由精品百货、特色美食、游乐嘉年

华、非遗表演(打铁花、变脸、吐火)等活动组成,四大板块多项主题活动,让百姓尽享热闹氛围,尽得实惠。

记者了解到,除了花样糖球、各色小吃、创意手作以及舞蹈、秧歌、唱歌这些“常规节目”外,变脸、吞火、打铁花等主题活动将轮番上演,为市民和游客带来逛节会的新体验。

“走,去逛糖球会喽!”  
大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 王业宏



扫描“鲁中晨报”APP二维码 查看更多内容



传承中华好风尚

乐于分享 从小培养

